
令和６年度第６回美浦村定例教育委員会議事録 
 

◯開会日時   令和６年９月２４日（火）午前 ９時３０分 
◯閉会日時   令和６年９月２４日（火）午前１０時３０分 
◯開会場所   美浦村役場 ３階 委員会室 
◯出席委員等 

教育長           山﨑 満男 
教育長職務代理者      小松 正樹 
委 員           田組 順和 
委 員           浅野 千晶 
委 員           石橋 慎也 

◯出席事務局職員 
 教育部長          小山 久登 
学校教育課長        松葉 時男 
指導室長          若林 功 
子育て支援課長       葉梨 裕美 
生涯学習課長        石川 大志 
美浦幼稚園長        矢﨑 和子 
大谷保育所長        広瀬 良子 
木原保育所長        加藤 厚子 

◯欠席委員           なし 
◯傍聴人            ０人 
◯提出議案及び議決結果 

 

案  件 審議結果 

議案第１号 
議案第１号 美浦村教育委員会事務委任規則の一部を

改正する規則 可決 

議案第２号 
美浦村放課後児童クラブ実施規則の一部を改正する規

則 
可決 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

○教育長 

ただいまより、令和６年度第６回定例教育委員会を開会いたします。本日の会議

は、全員御出席をいただいております。教育委員会会議規則第１７条第２項によ

り、議事録署名委員を指名いたします。浅野委員、お願いいたします。 

 

【議案第１号 美浦村教育委員会事務委任規則の一部を改正する規則】 

【教育委員会各課長 説明】 

【公開】 
【議案第１号 原案どおり可決】 
【一括上程】 

【質疑無し】 
 

 

【議案第２号 美浦村放課後児童クラブ実施規則の一部を改正する規則】 

【教育委員会各課長 説明】 

【公開】 
【議案第２号 原案どおり可決】 
【質疑応答】 

 

〇田組委員 

２点あるのですが、まず１点目、児童クラブがそれぞれの小学校区にあり、木原 

児童館であったり、大谷児童館、安中児童館があると思うんですけど、来年度、小

学校が一つになったときに、どんな形で運用するようになるのか。 

また２点目の質問として、児童館は外部の方に委嘱のような形をとっているかと 

思うのですが、児童館長さんは、美浦村の職員のような扱いになるのでしょうか。 

〇葉梨子育て支援課長 

 まず１点目の質問について回答いたします。来年度につきましては、小学校区が 

なくなることから、大谷児童館で行われている大谷児童クラブと、木原児童館で行 

われている木原児童クラブの２つの児童クラブを考えております。また、今現在安 

中児童クラブに登録していただいている児童につきましては、来年度の児童クラブ 

の登録申請の際に、大谷児童クラブか、木原児童クラブのどちらかに申込いただき 

ます。原則は大谷小学校に利用登録をしていただいて、現在木原小学校区に在籍す 

る児童は木原児童クラブ、大谷小学校区と安中小学校区に在籍する児童は大谷児童 

クラブに入所していただくかたちを考えております。 

 また、２点目の質問の回答について、現在も指定管理者ということで、児童館の 

運営自体を指定管理者で行っておりますので、来年度につきましても、児童館の館 

長は指定管理者の方から選任しておいてもらっているという状況になっておりま 

す。 

〇浅野委員 

児童館を新設の方向で検討していただいたかと思うんですけれども、どのような

経緯があって今の児童館を活かすという形になったのか、教えていただきたいで

す。 

〇葉梨子育て支援課長 



 児童館の新設についてですが、来年度の小学校建設には間に合わないということ

で、今現在統合小学校の保護者送迎用駐車場と職員用駐車場と合わせて児童クラブ

の設置を検討しております。児童クラブの新設につきましては、現在用地買収等の

交渉を進めているところですので、これから計画的に建設の設計等を進めていき、

再来年度を目処に新設できるよう予定してございます。 

〇小松委員 

 子どもたちの動きが大きく変化するにあたり、危機管理という視点で、子どもた

ちがバスに乗るために払うべき細心の注意や、子どもたちの動線がどのような形に

なっているか教えていただきたいです。 

〇松葉学校教育課長 

 まだ正確にどのような形でバスに乗るかは決定していないのですが、事務局の考

えといたしましては、学校の先生のお手間をおかけしてしまいますが、できれば学

校の先生が付き添って、バスロータリーのところまでは案内してもらうような形を

考えております。子どもたちだけでバスが来たから乗れというようなやり方では、

混乱してしまうと思いますので、バスまでの案内につきましては先生方のご協力を

お借りしていただけるよう、協議、調整をしていきたいと考えております。 

 

〇石橋委員 

 保護者の方々から、安中小を使わなくなることについて不安の声が結構多く寄せ

られております。ある程度決定している事項もありますでしょうし、学校側として

も何かしらアクションを起こしていらっしゃるんでしょうけども、まだ末端の保護

者の方々への周知が届いていないのかなという印象がありますので、私の方からも

ちょっとお願いなんですけれど、そうした保護者の方々の不安を早めに取り除いて

あげて欲しいなっていう、率直な気持ちです。 

〇葉梨子育て支援課長 

 こちら、子育て支援課の方でも、来年度の放課後児童クラブの申し込みですと

か、決まりごとにつきまして、いろいろ改正部分等もございまして、そういうもの

をまとめながら進めております。広報や、ホームページですとか、また、現在利用

している児童課の方からの周知等を進めて参りたいと思います。 

 

〇石橋委員 

 本日の議案第１号の美浦村教育委員会事務委任規則の一部を改正する規則の中の

文化財の登録で気になることがありまして、各小学校にある、重要文化財とまでは

言わないんですけど、歴史的価値のあるもの、例えば安中小学校の振り子造形なん

ていうのは結構値打ちがあるのかと思うんですが、そういうものは、今後管理また

は閉校してからの置き場みたいなものはあるのでしょうか。 

〇小山教育部長 

 原則論といたしますと、来年の４月 1日から、今ある３つの小学校は、学校施設

がなくなるということになり、美浦村の普通財産という取り扱いになります。 

一方で、その閉校後の学校の活用については、各部局の方でいろいろと検討を行

っているところであります。 

今後の活用か決まれば、それに応じた形で、今おっしゃったような財産的なもの

の処分というか、廃棄するかについては、検討を行うということになっていくと思

います。現状で、今後の活用がまだ未確定で活用が確定するまではですね、基本的



に、現在の学校施設の中に保存していくという方向で考えております。 

〇田組委員 

 児童クラブだけではなくて、統合小学校の方のスケジュールも、こういうふうに

説明していくというのを、考えられていると思うので、そういったところを明らか

にしていくと多少ちょっと安心感があるのかな。 

今度の１０月の頭に就学児健診のときに全部話す必要はないし、当然在校生に話

してないので、新しいお子さんたちだけに話すのもっていうのもあれだと思うんで

すけど、きっと幼稚園、保育所にいらっしゃる来年新入生になる方は多分どういう

ふうになるのかなと思っているでしょうし、当然在校生もきっとどういうふうにな

るのかっていう心配をしていると思います。だからそういったスケジュール的な部

分っていうのを、うまく周知していけると、先ほど石橋委員がおっしゃってたよう

なその保護者の方の心配っていうのが、少しずつ軽減されていく部分もあるのかな

っていう気はするので、必要になってくると思います。 

〇松葉学校教育課長 

 説明会につきましては、今予定しているところですが、１０月の２３日、２４

日、２５日に、来年度の 1 年生から 6年生の保護者を対象に説明会の方はやる予定

で考えております。 

こちらは、基本的なスクールバスの乗り方とか、申請の仕方、ここら辺をメイン

にし、その他で統合小学校の状況につきましても説明を行う予定でおります。通知

の方も早いうちに送るような形で、段取りのほうはしております。 

 


